Школьная библиотека МБОУ ООШ с. Омми
Школьная библиотека имеет специальное помещение, отведенное под библиотеку, состоит из совмещенного читального зала и абонемента, книгохранилища для учебного фонда, оснащена компьютером, принтером, сканером, ламинатором, брошюратором, есть выход в интернет.

Общий фонд библиотеки составляет 2470 экз., учебный фонд – 937 экз., 100 документов на электронных носителях (электронные учебные и наглядные пособия по различным дисциплинам школьного учебного курса).

Читателями библиотеки являются педагоги школы – 12 чел, учащиеся – 44 чел, другие работники и родители.

Основные задачи школьной библиотеки - обеспечение учебно-воспитательного процесса путем библиотечного и информационно библиографического обслуживания учащихся и педагогов школы; формирование у школьников навыков библиотечного пользователя, информационной культуры и культуры чтения.

В школьной библиотеке регулярно проводятся тематические книжные выставки, как традиционные, посвященные календарным праздникам и знаменательным датам, так и выставки, организованные по заявкам педагогов школы.

В библиотеке проводятся и культурно-массовые мероприятия, многие из которых являются традиционными - «Дом, где живут книги», «Неделя детской книги» и др.

В библиотеке Вас ждет библиотекарь Генбихнер Виктория Николаевна каждый день  с 9.00 до 16.00.

