Библиотечно-информационное обеспечение. Управление знаниями в ДОО

В МБОУ ООШ села Джуен есть библиотека,  библиотека является составной частью методической службы.
  Библиотечный фонд представлен методической литературой по всем образовательным областям  образовательной программы, детской художественной литературой, периодическими изданиями, а также другими информационными ресурсами на различных электронных носителях. В каждой возрастной группе имеется банк необходимых учебно-методических пособий, рекомендованных для планирования воспитательно-образовательной работы в соответствии с обязательной частью ФОП.
Библиотека пополнила учебно-методический комплект к общеобразовательной программе дошкольного образования в соответствии с ФГОС учебными пособиями для дошкольников и методическими рекомендации для педагогов.
По мере поступления литературы, а также периодических изданий, старшим воспитателем проводятся информационные дни: для воспитателей и педагогов – на педсоветах, в виде методических выставок, индивидуально.
Размещение на сайте  информационных материалов о деятельности учреждения для широкого информирования родителей (законных представителей). Обеспечение публичной отчетности о деятельности  (отчет по самообследованию, родительские собрания, педсоветы и т.д.) Размещение на сайте консультативных материалов специалистов.
Программное обеспечение имеющихся компьютеров позволяет работать с текстовыми редакторами,  с Интернет ресурсами, фото, видео материалами и пр. Информационное обеспечение существенно облегчает процесс документооборота, составления отчётов, документов по различным видам деятельности ДОУ, проведения самообследования, самоанализа, мониторинга качества образования, использование компьютера и интерактивной доски в образовательной работе с детьми.
[bookmark: _GoBack] Образовательный процесс становится более содержательным, интересным, ИКТ позволяют использовать современные формы организации взаимодействия педагогов с детьми, родителями (законными представителями). Методическое обеспечение при использовании ИКТ направлено на оказание методической поддержки педагогам в использовании ИКТ, развитие их творческого потенциала.

