Развивающая предметно пространственная среда на свежем
воздухе
Предметно-пространственная среда, сформированная на территории детского сада, включает компоненты, необходимые для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития воспитанников. Это место для игр, прогулок, наблюдений и экспериментирования. Участок детского сада является логическим продолжением предметно-пространственной среды и рассматривается как часть развивающего пространства.
РППС на уличной территории детского сада, в основном является трансформируемой. И реализуется в соответствии с той или иной воспитательно-образовательной потребностью конкретной группы. Так же на территории детского сада присутствует стационарное оборудование: теневой навес, где дети могут поиграть,  две качели, песочница с крышкой, спортивный комплекс с турником, лесенками, канатом, столик со скамейками с изображением на столе игры по дорожному движению, спортивный уголок с корзиной для баскетбола, балансир, игровой комплекс «Дельфин» со счетами.
Все оборудование является безопасным для детей. Ответственный работник (в соответствии с приказом МБДОУ) систематически проверяет все предметы уличного оборудования.
Оборудование РППС на свежем отдыхе отражает интересы детей в настоящее время.
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