Участники ГИА-9
· обучающиеся, не имеющие академической задолженности, в том числе за итоговое собеседование, и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за IX класс не ниже удовлетворительных);
· лица, осваивающие образовательные программы основного общего образования в форме семейного образования, либо обучавшиеся по не имеющим государственной аккредитации образовательным программам основного общего образования (данные категории участников проходят экстерном ГИА в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам основного общего образования), не имеющие академической задолженности, в том числе за итоговое собеседование.
ГИА проводится в следующих формах:
· основной государственный экзамен (ОГЭ) — для обучающихся образовательных организаций, освоивших образовательные программы основного общего образования в очной, очно-заочной, заочной формах; для экстернов;
· государственный выпускной экзамен (ГВЭ) — для обучающихся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а так же в учреждениях, исполняющих наказаниев виде лишения свободы; для обучающихся и экстернов с ограниченными возможностями здоровья; для обучающихся и экстернов, относящихся к категории детей-инвалидов и инвалидов *;
· форма, установленная министерством образования и науки Хабаровского края, — для обучающихся, изучавших родной язык из числа языков народов РФ и литературу народов РФ и выбравших экзамен по родному языку и (или) литературе для прохождения ГИА на добровольной основе.
* Для этих лиц участие в ГИА по их желанию так же может проводиться в форме ОГЭ либо в форме сочетания этих форм ОГЭ и ГВЭ.
Информация о сроках и местах подачи заявлений на прохождение государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования
Министерство образования и науки Хабаровского края в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 04 апреля 2023 г. № 232/551, информирует о порядке регистрации для прохождения ГИА:
· регистрация обучающихся на прохождение ГИА осуществляется по заявлению с указанием сдаваемых учебных предметов, формы прохождения ГИА (далее — заявление);
· заявление подается обучающимися лично на основании документов, удостоверяющих их личность, или их родителями (законными представителями), или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих их личность, и доверенности;
· срок подачи заявления — до 01 марта включительно;
· место подачи заявления:
для обучающихся — образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования;
для экстернов — в образовательные организации по выбору экстернов.

Участники ГИА вправе изменить перечень указанных в заявлениях экзаменов, а также форму ГИА и сроки участия в ГИА только при наличии у них уважительных причин, подтвержденных документально. В этом случае участники ГИА не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена подают заявление в ГЭК с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым они планируют пройти ГИА и (или) измененной формы ГИА, сроков участия в ГИА.
Участники ГИА, проходящие ГИА только по обязательным учебным предметам, вправе дополнить указанный в заявлениях перечень учебных предметов для прохождения ГИА. В этом случает указанные участники ГИА не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена подают заявления в ГЭК о дополнении перечня учебных предметов, по которым они планирую пройти ГИА.

